
CONSIGLIO COMUNALE
GRUPPI CONSILIARI

IL POPOLO DELLA LIBERTA'

Venezia, 17-06-2011

nr. ordine 687
Prot. nr. 126

Al Sindaco Giorgio Orsoni

e per conoscenza
Al Presidente del Consiglio comunale
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capigruppo Consiliari
Al Vicesegretario Vicario

INTERROGAZIONE

Oggetto: servizi igienici NUOVO TERMINAL Lido di Venezia
Tipo di risposta richiesto: scritta

Premesso che
 

l’insieme delle opere previste per il Piazzale Santa Maria Elisabetta al Lido/Terminal ACTV del Lido di Venezia, traggono
origine da delibere di Giunta del 2007 e dagli successi aggiornamenti deliberativi 
nota tecnica – “(a marzo 2007 la Giunta Comunale ha ritenuto che i lavori potessero essere realizzati da un unico
soggetto attuatore: Insula S.p.A. 
A fine 2007 Insula e PMV hanno sottoscritto il contratto di prestito con la BEI necessario per la realizzazione
dell'intervento. 
Il cantiere si è aperto il 28 giugno 2007 con l'intervento relativo al nuovo marginamento, primo lotto funzionale del più
vasto intervento, suddiviso in tre. 
per il II lotto, rifacimento del terminal PMV - SpA, si è conclusa la progettazione definitiva; 
per quanto riguarda il III^ lotto, rifacimento del piazzale, è stato presentato il progetto preliminare all'Amministrazione
Comunale, il 14/10/2008. 
I lavori per il completamento del Terminal sono iniziati attraverso Insula SpA ed il progetto definitivo per le opere a terra è
stato approvato dall'Amministrazione comunale. 
I lavori di realizzazione del nuovo terminal sono stati appaltati e inizieranno a Novembre 2009)” 

Il progetto definitivo delle opere di urbanizzazione e Terminal, diviso in tre fasi esecutive, è in corso di realizzazione da
parte della società Insula. 
Vista la previsione di spesa prevista per il Nuovo Terminal del Lido 

Elenco annuale Approvazione elenco annuale lavori 2008 Delibera di consiglio n.50 del 11/05/2009 
Progetto preliminare Approvazione progetto preliminare 

Lido S. M. E. Terminal €. 5.000.000,00 

Considerato che è stata accertata l’assenza del servizi igienici nel terminal ACTV, un’opera costosa e destinata ad
essere fruita quotidianamente da turisti e pendolari e che la questione ha generato la protesta cittadina a tal punto di
indurre PMV ed il Comune ad avviare con urgenza l’iter amministrativo per superare il disservizio; 

Ritenuto inammissibile ed incomprensibile che un’opera di tale portata e valenza possa essere stata programmata,
approvata e realizzata senza prevedere i servizi igienici che peraltro dovrebbero essere obbligati dalle procedure; 

Vista la pessima figura e la scarsa credibilità guadagnata dall’Amministrazione Comunale con siffatta situazione, 

per tutto ciò premesso si interroga il Sig.Sindaco 

per conoscere le motivazioni e valutazioni assunte al fine di non prevedere nell’ambito del Nuovo Terminal del Lido i
servizi igienici.
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